



Цикл уроков: Истории ниспослания аятов

01. Сура "Худ": 114 аят. Добрые деяния удаляют злодеяния

Нурмухаммад Иминов

[ВИДЕО ВЕРСИЯ](#) | [АУДИО ВЕРСИЯ](#)

Во времена посланника Аллаха ﷺ жил человек по имени Абу Ясир. Он продавал финики на рынке. Однажды к нему в лавку зашла женщина, муж которой находился в военном походе и попросила продать ему финики за дирхам. Обратившись к ней, Абу Ясир сказал: у меня в доме есть финики лучшего качества и пригласил ее в дом.

Оказавшись с женщиной наедине, мужчина не сдержался и поцеловал ее. В другом риваяте сказано, что он сделал с ней все кроме совокупления. Разочарованный в своем низменном поступке, Абу Ясир отправился к Абу Бакру (р.а.) за советом. Абу Бакр (р.а.) сказал: «скрой свой грех, (т.е. никому не сообщай о нем) и покайся».

Однако мужчина не нашел успокоения, поэтому отправился к Умару (р.а.), но получил от него такое же наставление.

Душа Абу Ясира не могла смириться, он глубоко переживал и для того, чтобы узнать, как он сможет исправить свой поступок, решил обратиться к посланнику Аллаха ﷺ. Выслушав его, посланик Аллаха ﷺ произнес: «Ты посмел предательски поступить с находящимся на пути Аллаха и совершил с его женой подобное?» После чего опустил голову. Абу Ясир посчитал, что теперь ему не избежать адского наказания.

В это время Всевышний Аллах ниспоспал следующий аят:

وَأَقِمِ الصَّلَاةَ طَرَفِي النَّهَارِ وَزُلْفًا مِنَ اللَّيْلِ ۝ إِنَّ الْحَسَنَاتِ يُذْهِبُنَ السَّيِّئَاتِ ۝ ذَلِكَ نِكْرَى لِلذَّاكِرِينَ

«Совершай намаз в начале и конце дня и в некоторые часы ночи. Воистину, добрые деяния удаляют злодеяния. Это - Напоминание для поминающих» (Сура «Худ», 114 аят)

После того как был ниспослан этот аят, люди спросили: «это касается лишь Абу Ясира»? На что посланник Аллаха ﷺ ответил: «нет, это касается всех мусульман».

Т.е. любой, кто совершил какой-либо скверный поступок, а затем, вслед за ним совершил благое действие, это благое действие станет причиной прощения греха. Как сказал посланник Аллаха ﷺ:

"Бойся Аллаха, где бы ты ни был, вслед за дурным делом соверши благое, которое сотрёт собой дурное, и придерживайся благонравия в отношениях с людьми".

Конечно, это вовсе не означает, что мусульманин может свободно, без страха совершать дурные поступки. Истинный мусульманин избегает грехов и ослушаний, но согрешив в порыве присущей ему слабости он спешит исправить свой поступок совершая благие дела.

Какие действия становятся причиной прощения грехов? В первую очередь это покаяние. Искреннее покаяние становится искуплением даже тяжких грехов. Омовение так же стирает прегрешения. Как сказал посланник Аллаха ﷺ:

«Грехи будут покидать тело того, кто станет совершать омовение должным образом, выходя даже из-под его ногтей».

Пятикратная и пятничная молитва, пост в месяц Рамадан, совершение умры и хаджа стирают грехи согласно достоверным хадисам посланника Аллаха ﷺ. Пророк ﷺ, говорил, что:

«Милостыня стирает грехи так же, как вода гасит огонь»

и даже произношение зикров избавляют человека от прегрешений. Как сказано в хадисе:

«Тот, кто скажет: «СубханаЛлах уа бихамдихи» 100 раз в день, ему будут прощены его грехи, даже если они будут количеством с морскую пену».

Ниспослание аята из суры Худ - «**إِنَّ الْحَسَنَاتِ يُذْهِبُنَّ السَّيِّئَاتِ**» **«Воистину, добрые деяния удаляют злодеяния»**, является великой Милостью Всевышнего Аллаха к Его рабам. Он дает нам возможность исправиться, чтобы предстать перед Всевышним без грехов.

© Авторские права на статьи и осуществленные переводы статей из других источников принадлежат сайту Azan.kz.

Убедительная просьба к лицам, производящим копирование и распространение в социальных сетях и иных сайтах любых материалов ресурса Azan.kz, в обязательном порядке указывать активную ссылку на источник.